

# 邻里守望 欢乐社区

## 我市举行第三届社区春晚

本报讯(记者 郑金容 文/图)13日下午,由市委宣传部、市文广新局主办,市文化馆承办的“邻里守望、欢乐社区”绵阳市第三届社区春晚在市文化馆艺风堂举办。来自城区各社区的居民和市文化馆文艺队伍自编自演的节目为上千社区群众带来了一场精彩的演出(如图)。

当天14时30分,在高新区舞之韵舞蹈队欢快的舞蹈《达令达令我爱你》的表演中,绵阳市第三届社区春晚正式拉开帷幕。随后市文化馆曲艺队的独唱《左邻右舍》、四川盘子《脱贫建小康》、火炬东街社区的舞蹈《水兵舞》,老年大学艺术团舞蹈《那年风华》,绵阳市空竹健身俱乐部的空竹表演《红星闪闪照大地》等不同形式的节目接连上演,为街坊邻里摆上了一台盛大的节日宴席。

据了解,本届社区春晚主要由文艺演出、趣味活动和新春纳福三部分构成,在前两次的经验和基础之上,内容更加丰富多彩,形式更加完整多样。在两个小时的演出中,前来观看春晚的社区居民们被精彩的节目所吸引,一个劲儿地鼓掌拍手叫好,并拿出手机拍照。

听歌观舞嬉戏、拍全家福、送春联、秀厨艺、抽奖……暖阳普照的冬日,绵阳市第三届社区春晚的舞台上下,处处洋溢着过年的欢声笑语;文化大院内外,满满的都是社区邻里间的真情。



绵阳书画家送文化下乡——

## 鸡年画鸡送吉祥

本报讯(记者 郑金容)昨(14)日,市美术家协会组织的迎鸡年送文化下乡活动走进涪城区关帝镇。十余位书画家以现场写生、绘画、写春联、拍摄全家福等方式,给当地群众送来了特别的新年文化礼物。

上午10时许,书画家们来到关帝镇土鸡养殖基地现场采风,随后拿起画笔,全神贯注地投入的艺术创作中。画家左幸率先起笔,随后龚学渊、鲜小云、王裕谷、秦晖等也纷纷

出了自己满意的作品。一个多小时内,20余幅和鸡相关的作品便跃然纸上,关帝土鸡形态多样,各有魅力,有昂首独立的金鸡,也有热闹活泼的群鸡等,吸引了当地无数群众观看。

记者了解到,这些作品将作为新年礼物全部送给当地养殖户。省美协副主席、市美协主席吴映强称,送文化下乡活动,也是一次给基层群众种文化、让艺术家们重新认识文化的过程。

## 惠民演出走进梓潼石牛镇——精彩送到家门口

本报讯(记者 赵斌 实习记者 任露潇)昨(14)日上午,由市委宣传部、市文广新局主办的“绵阳大舞台·惠民展演季”第五季巡演走进了梓潼石牛镇金牛街社区。

上午10时20分,在开场舞《花的绽放》中,演出正式开始。随后,由市艺术团电声乐队带来的《匈牙利舞曲》《呼伦贝尔大草原》,男声独唱《故乡的瓦板屋》、合唱《美丽的神话》以及由成都V·FOUR魔幻俱乐部表演的奇幻魔术等一个个形式多样、内容精彩的节目依次上演。当地魔术爱好者周强看完魔术表演后,告诉记者,自己虽然也会一些魔术,但都很浅显,“能够这么近距离看到魔术表演,真的是一种很神奇的感觉,虽然明知变的都是假的,但这种无与伦比的真实感还是深深地震撼了我。”

随后,川剧的经典绝活《变脸吐火》将全场气氛推向了高潮,现场不停地响起惊呼声和掌声,不少居民好奇地喊道:“是咋个变的,好神奇哦!”

居民周慧阿姨在看完变脸后表示,自己在电视上看过很多次变脸,但真正在现场看还是第一次,“能够在家门口看到我们四川优秀的传统文艺节目,我感到非常开心!”



幸福美丽绵阳 欢乐节日共享 2017元旦春节文化活动特别报道

## 1月30日零时,富乐大桥(涪江三桥)全封闭施工,工期8个月——

## 绕行换畅行 出门先看“路”再避“堵”

本报讯(记者 文字)根据市政工程施工项目计划安排,2017年1月30日零时起,富乐大桥(涪江三桥)将实行加固改造。施工期间,三桥全面禁止车辆通行(包含非机动车及行人)。昨(14)日,记者从交警部门获悉,封闭期间,一些路段的交通组织方式将会改变,提醒市民尽可能选择公共交通工具出行。

涪江三桥封闭施工后,二桥、东原大桥、东方红大桥等过江交通发生拥堵在所难免。交警部门将实行“1+3”循环交通措施,原本经桥面双向通行的各类汽车,可以选择其他路线绕行。

南河片区及人民公园周边区域。往游仙:经一环路南段、涪城路、富乐路、长虹大道等方向,汇入剑南路,经东方红大桥出城。从游仙返回:经东方红大桥—滨河路下穿隧道,从顺河街、顺河前街、小北街、滨江西路南段、滨河北路东段返回。

跃进路周边区域。往游仙:经长虹大道、跃进路、凤凰城内河堤等方向,汇入剑南路,由东方红大桥出城。从游仙返回:由东原大桥,进入西山东路,再由内河堤、跃进路、长虹大道等方向返回。

高圣平片区往返游仙:涪江二桥、绿岛大桥、圣水大桥。御营坝片区往返游仙:经长虹大道南段—绵阳大道北段—一号桥往返。

长虹大道以西、火车站以东往返游仙:由临园干道进入安昌桥、三汇桥、花园路、滨河北路中段等路段,进入御营坝片区,选择一号桥往返。

同时,记者从公交公司了解到,涪江三桥封闭后,原通过的公交线路有24条需要调整,停运其中2条线路,其他线路将设置换乘站点。公交公司将通过优化公交车配时,增设临时站点等方式来提高公交车运行效率,同时,交警部门将安排警力为公交车正常行驶提供保障。

## 挥洒汗水 追逐金牌梦

(上接第1版)

近年来,我市还大手笔推动校园足球建设,积极推进学校体育改革,取得了明显成效。以体育赛事活动直通学校的学习优势,选拔优秀体育学生进入更高层次发展的选才优势,走出了一条内涵发展之路,素质教育亮点纷呈,校园足球领跑全川。绵阳中学实验学校男子足球队、江油一中女子足球队、江油小学足球队等在全省全国获得了优异成绩。去年,普明中学等21所学校被教育部认定为“全国青少年校园足球特色学校”,三台县被认定为“全国青少年校园足球试点县(区)”(四川仅两个)。江油一中女子足球队代表四川勇夺2016年全国校园足球总决赛第三名,11名队员入选中国中学生女足夏令营,马力、张宏燕2人入选中国中学生女足代表队。

### 少年追逐梦想

少年强则中国强,青少年的强健始终与国家命运息息相关。青少年竞技体育水平的不断提升,带动了学校体育蓬勃发展,吸引了不少中小青少年学生积极参与。

为给广大青少年学生提供更多的展示体育特长机会,市教体局在全市范围内每月安排不同项目的体育赛事活动,充分挖掘利用市内名校优秀体育资源,指导和协作市级体育赛事,促进教育与体育水乳交融,相互渗透,共同发展。为鼓励中小青少年学生积极参加体育锻炼,市教体局从评选表彰、积分排位、绩效考核、加分录取、入学就读、经费资助等多方面进行政策引导,使学校体育与竞技体育相得益彰,为打造幸福体育增添了无限活力。

在2016年,由普明中学承办的全国体育传统学校田径联赛中,绵阳取得了5个冠军,男子甲组团体总分排名第一。由南山中学承办的全国中学生健美操锦标赛上,绵阳取得了3个冠军,高中大中专健美操团体总分排名第一。此外,我市还高质量承办了全国青少年科学健身普及活动和全省足球、排球、网球等一系列国家、省级重要赛事活动。

市教体局相关负责人表示,建设幸福美丽绵阳,体育不可或缺,绵阳的目标就是西部体育强市、大市。资料显示,截至2016年底,我市青少年运动员在省体育局网站注册人数已有近1300人,创近年来新高。

# 不放烟花 春节也可以很热闹



本期主持人:本报记者 郑金容

春节的脚步越来越接近,城区市民们正在加紧准备自己的年货。但是,今年你家年货清单上必定会少了烟花爆竹之类的物品,因为日前我市公安局发布了元旦后城区二环内禁止燃放烟花爆竹的通知。虽然今年春节将是一个少了烟花爆竹的春节,但不少市民表示依旧可以过一个热热闹闹的春节。

### 春节期间禁放烟花

据悉,近日市公安局发布了《关于绵阳市城区禁止燃放烟花爆竹的通告》,规定从今年1月1日零时起,城区禁止燃放烟花爆竹。区域包括城区二环路以内,西至二环路立交,北至二环路立交,南至二环路立交,东至绵盐路、绵梓路沿线城市建成区范围内及科学城片区。

另外,《通知》还规定如果有市民在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹的,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。虽然在大部分市民眼里,燃放烟花是春节必不可少的一部分,就如月饼之于中秋,粽子之于端午一样。但近几年来,每临近春节,从规避危险以及考虑环境等方面出发,相关部门都会规定禁止燃放烟花,市民们也在逐渐改变过节燃放烟花爆竹的习惯。而今年的禁止燃放烟花的通告公布后,越来越多的市民也支持支持态度,并转变观念,采取另外的方式来过春节。



### 市民选择不放烟花

“去年我家小孩就偷偷和同学们放烟花,没想到火花落到对面房子的楼层里,幸好发现及时,不然就引起火灾了。所以今年考虑到安全问题,家里不打算买烟花。”家庭主妇李琳说,前几年春节总会放烟花,觉得很热闹喜气,但不得不说其中也存在大量的危险,尤其是对小孩子来说更危险了。“我看新闻报道说,劣质的烟花燃烧后还会产生大量有毒气体危害健康,所以不管是安全还是响应政府的角度,今年过节就不放烟花了。”

“爆竹声中一岁除”,记者在采访中了解到,一些市民虽然认为燃放烟花爆竹能够增加春节年味的喜庆,也是中国人过年长期保持下来的传统,但如果从现实安全考虑,过年不放烟花大家也都可以接受。

向,最南端至三江大坝,最北端至涪江二桥,划分为湿地保育区、恢复重建区、合理利用区、科普宣教区和管理服务区,规划总面积9.21平方公里。

15. 我市举办绵阳市第五届感恩文化节  
推荐理由:2016年5月9日,绵阳市第五届感恩文化节在铁牛广场拉开序幕。本届感恩文化节由市委、市政府主办,以“感恩奋进 建设幸福美丽绵阳”为主题,持续至年底,共设立14大项25小项活动,旨在表现绵阳人民知恩感恩的情怀,也意在展现5.12大地震以来绵阳灾后重建发展振兴的成就,特别重点突出科技城建设与往届相比,也具有鲜明的特点。整个活动内容设计不仅展现四个重灾区灾后重建的发展振兴之路,同时也兼顾了绵阳市非重灾区的展展情况,对所有区县发展情况也进行了全方位展示。

“我家已经几年不放烟花爆竹了,毕竟在城区内燃放烟花爆竹的确存在安全隐患。今年春节会和家里人商量选择其他方式来过节。”家住红星街的市民彭先生认为大量燃放烟花爆竹对环境有污染,因此,他更支持禁放烟花爆竹。

### 支招 不放烟花也能喜庆过年

长期以来,燃放烟花爆竹几乎成了春节的标配,但近年来从安全和环保的角度出发,绵阳城内已经禁止燃放烟花爆竹。少了烟花爆竹的渲染,虽说让春节少了一份热闹,但除了放烟花,其实我们的春节文化也相当丰富,如打扫屋子、贴春联、守岁、吃年夜饭、拜年等等,都可以让春节过得喜庆有意义。

“要热闹喜庆有很多种方式,不一定要放鞭炮。除夕夜,全家人围坐在一起,看看春晚、守岁,一起享受天伦之乐,也很好,比放烟花有意思多了。”网友“小西仔”说,现在庆祝春节的方式很多,没必要拘泥于放鞭炮一种。另外对于一些执意燃放烟花爆竹的市民,“小西仔”建议可以选择代替传统鞭炮的电子鞭炮。“这种电子产品既环保、安全、无火药,还可反复‘燃放’。它既能发光,又能发出响声,可以用来替代烟花爆竹。”

### 生活话题

# 2016年绵阳十大新闻候选条目

11. 2016中国国际电子商务博览会 绵阳获评中国百强优秀电子商务城市

推荐理由:2016年4月12日,在浙江义乌举行的2016中国国际电子商务博览会上,绵阳被评为2015年百强优秀电子商务城市,成为四川唯一上榜的地市级城市。同时,大会还发布了2015年百强优秀电子商务园区,四川共有3个园区入围,其中绵阳独占2席,高新区和科创园区榜上有名。

12. 绵德首创跨市级行政区环保治理机制

推荐理由:4月15日,罗江县环保局向安州区环保局通报,其在流域出现河鱼死亡,拉网排查后,确定污染源来自安州区境内。最后查明,在两地交界处,有外地车辆趁夜偷排废液。行政不作为可能导致监管漏洞,缺乏协调机制的各自为政,也会导致环境污染的恶化。德阳罗江县与安州区签订了环境保护《备忘录》,打破边界,联控联防、无缝对接,首创跨市级行政区环保治理机制。

根据《备忘录》,两地环保部门在信息共享、应急联动、联合检查、联席会议四个方面开展联防联控合作。在敏感时期、重点地段,双方定期或不定期对重点污染企业开展联席执法检查和监测。一旦出现环境污染应急事件,双方通过上下游分析研判,统一行动、共同处置,把污染和危害控制在最小范围内。“跨界”环保联合检查也为企业带来了震慑力。

13. 我市举行中国科技城第五届高校毕业生创新创业大赛

推荐理由:中国科技城第五届高校毕业生创新创业大赛以“创业科技城,成就我未来”为主题,于2016年4月启动,共有97个项目入围,集中体现了近年绵阳高校毕业生创新创业成果,涵盖了研发制造、电子商务、文化旅游、生态农业等四大方面。通过多轮评比,共有3个项目获得一等奖、4个项目获得二等奖、4个项目获得三等奖、9个项目获得优秀奖。推进大众创业、万众创新是实施创新驱动发展战略的重要举措,也是当前增强经济发展新动能的重要引擎。高校毕业生精力充沛、思维活跃,知识和技能水平较高,理应成为创新创业的主力军。

14. 三江湖国家级湿地公园开建

推荐理由:2016年5月初,国家林业局专家组实地考察和综合评审后认为,绵阳三江湖湿地公园最大的亮点是位于城市中心,是国内非常罕见的宝贵生态资源,创建国家湿地公园完全符合条件。2015年12月31日,国家林业局批准四川绵阳三江湖国家湿地公园开展试点建设,我市开工建设了三江湖国家湿地公园地处绵阳城市建成区内,以三江湖为中心,由南向北呈狭长型廊道走

15. 我市举办绵阳市第五届感恩文化节

推荐理由:2016年5月9日,绵阳市第五届感恩文化节在铁牛广场拉开序幕。本届感恩文化节由市委、市政府主办,以“感恩奋进 建设幸福美丽绵阳”为主题,持续至年底,共设立14大项25小项活动,旨在表现绵阳人民知恩感恩的情怀,也意在展现5.12大地震以来绵阳灾后重建发展振兴的成就,特别重点突出科技城建设与往届相比,也具有鲜明的特点。整个活动内容设计不仅展现四个重灾区灾后重建的发展振兴之路,同时也兼顾了绵阳市非重灾区的展展情况,对所有区县发展情况也进行了全方位展示。

16. 国务院批复同意安县撤县设区 绵阳市安州区举行挂牌仪式

推荐理由:2016年5月20日,绵阳市安州区举行成立大会,标志着安县从此结束1600多年县治历史。2015年3月,国务院批准同意撤销安县,设立绵阳市安州区,以原安县的行政区域为绵阳市安

州区的行政区域。安州区成立后,我市行政区划管辖由原先的六县两区一市,变为五县三区一市,打破绵阳当前一市两区的区划格局,有效解决区划设置不合理导致跨区域的环境污染、重复建设、规划不统一等问题,并为科技城集中发展区提供足够的地域空间,为实现科技城组团式分区发展、推动科技城建设在新起点上实现新突破。

17. 我市举行庆祝建党95周年暨纪念红军长征胜利80周年大会

推荐理由:2016年6月29日,我市举行庆祝建党95周年暨纪念红军长征胜利80周年大会,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩。晚上,由市委、市政府主办的“颂歌献给党,共筑中国梦”绵阳市庆祝建党95周年暨纪念红军长征胜利80周年群众歌咏晚会在九州体育馆举行。

18. 我市市级机关公车改革取消车辆完成封存

推荐理由:6月29日,我市市级机关公车改革进入封存程序,涉改的851辆公车,除保留的163辆外,其余688辆已全部封存完毕。据了解,此次车改涉及148家市级单位和各县市区、园区的公车3470辆,改革后保留的公车主要有机要通信用车、应急公务用车、特种专业技术用车和执法执勤

19. 绵阳首个风电场在梓潼并网发电

推荐理由:2016年上半年,绵阳首个风电场——中广核马鸣风电场并网发电。商业化运行后,预计上网电量可达到6300万度,与同类火电厂相比,每年可节约标煤两万余吨,减排二氧化碳6.3万吨。该项目是中广核在四川的首个风电场,也是目前全省距离成都最近、交通最便捷的风电场。

20. 我市加大优秀人才投资创业团队支持力度 创业项目团队最高可获2000万元资助

推荐理由:2016年上半年,我市决定进一步扩充人才发展专项资金资助项目,对引进高端人才或引进携带有国际国内领先水平的重大创业类项目团队来绵落地发展,最高可获2000万元人才发展专项资金资助。充分发挥政策激励和导向作用,我市对优秀人才及创新创业项目团队的支持力度再度加大。